

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

Reglamentar el señalamiento de cupos individuales de entrega forzosa patatas, entre los productores de cada término municipal de las provincias de la Zona Norte de Recursos en que esta Comisaría tiene encomendada la obtención de tal producto, y señalar fecha tope para la recepción en las oficinas centrales, negociado estadística, de la Inspección central de esta Comisaría, de dichos expedientes de reparto individual de cupo

Muy avanzada la actual campaña de recogida de la cosecha de patata de consumo 1944-45, y pendiente de recibir en la Inspección Central de esta Comisaría de Recursos los expedientes de reparto individual de los cupos forzosa municipales asignados a cada Ayuntamiento productor, entre los agricultores del mismo, se hace preciso dictar las normas que cierren el plazo para formalización y envío de los mismos y la fecha tope para este servicio.

A tal fin dispongo lo siguiente:

Habiendo transcurrido con exceso todos los plazos que la legislación vigente concede para que cada Ayuntamiento pueda hacer las reclamaciones que estime justificadas, sobre el cupo forzoso colectivo al mismo asignado por esta Comisaría; y para que, expuesto al público durante quince días para que conocida la distribución del cupo municipal por los productores del Ayuntamiento o parroquias y Juntas administrativas de los mismos, puedan hacer los agricultores las reclamaciones pertinentes cuando se crean lesionados con el señalamiento de un cupo individual excesivo en sus posibilidades; todos los expedientes

de distribución del cupo forzoso municipal de patatas de consumo, deberán quedar cerrados en las respectivas Juntas Municipales Agrícolas, sin gemora ninguna, en 15 de Enero de 1945 siendo cursadas seguidamente a esta Comisaría de Recursos, Oficinas Centrales, Avenida de Valladolid núm. 3, Palencia, de modo que tengan entrada, inexcusablemente, en las mismas, antes del día 20 del mes de Enero, puesto que ha pasado más de un mes desde el envío a las Alcaldías interesadas de las últimas adjudicaciones de cupos forzosa y que a los Ayuntamientos que han presentado reclamaciones en tiempo oportuno, se les ha contestado, bien resolviendo en el sentido que en justicia procediera, dichas reclamaciones, o bien dándoles normas para la distribución provisional del cupo forzoso señalado, cuando la revisión, o estudio a realizar en su caso particular, exigiera requisitos o plazos de mayor cuantía, evitando así todo retraso perturbador para la buena marcha de nuestro Servicio.

Reitero lo dicho en Circular número 13 de esta Comisaría de Recursos, dictada para el señalamiento de cupos individuales de entrega forzosa de legumbres, cuyas normas son en un todo aplicables para la ejecución del reparto de los cupos municipales de patatas de consumo, de que siendo forzoso a esta Comisaría de Recursos recoger la totalidad de los cupos forzosa asignados a cada una de las provincias de la Zona, todo cuanto se rebaje a un Ayuntamiento, por estar así justificado, deberá compensarse por esta Comisaría con la elevación en aquellos otros en que sea posible; y dentro de cada término municipal, las reducciones, también justas, que haya que hacer en un cupo individual, habrán de compensarse con la elevación en otros cupos, toda vez que éstos han sido señalados a cada Ayuntamiento previos detenidos estudios, a base de la superficie real sembrada de la cosecha media obtenida y las necesidades de siembra y consumo por reserva de los propios productores y en los Ayuntamientos exportadores, del auto-abastecimiento de su población consumidora y no productora.

Por ello, esta Comisaría de Recursos ha de ser restrictiva en el enjuiciamiento de las reclamaciones sobre cupos forzosa municipales, siempre que no se fundamenten en hechos reales y debidamente comprobados, criterio de restricción que dentro de la máxima equidad, ha de presidir en cada Junta municipal para el señalamiento de los cupos individuales y resolución a las reclamaciones de este tipo.

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

Aviso a los exportadores

Esta Cámara pone en conocimiento de cuantos comerciantes e industriales deseen realizar actividades exportadoras, que no tengan aún concedido número en el Registro Oficial del Ministerio de Industria y que se hallen en condiciones de obtenerlo, que pueden solicitarlo durante el actual mes de Enero y a través de esta Cámara, que les facilitará la documentación necesaria para la obtención del referido número de exportador.

Burgos, 10 de Enero de 1945.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado ... 200.000.000 Pesetas
" desembolsado ... 157.499.750 "
Reservas ... 122.416.039,56 "

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas Ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAYO.

Las misas gregorianas que darán comienzo mañana, día 12, a las nueve en el altar mayor de la iglesia de San Lorenzo el Real, así como los rosarios que se celebren a las siete y medía de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORITA

Emilia Costa Rapún

(Q. E. P. D.)

La familia solicita la asistencia a dichos actos por lo que les quedarán muy agradecidos.
Burgos 11 de Enero de 1945

Las misas que se digan a las nueve y media, once y once y media en el altar mayor de la iglesia parroquial de S. Lesmes el día 12 del corriente, serán aplicadas por el alma de

LA SEÑORITA

Maria Josefa Fernández Santaola

que falleció en Madrid el día 8 de Enero de 1943, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus padres, don Enrique Fernández Casas y doña Socorro Santos y demás familia.

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias

Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil recibió ayer, en su despacho oficial de la Casa del Cordón las siguientes visitas:

Ilm. Sr. Fiscal de Tasas, camarada Honorato Cobos; director de la Caja de Ahorros Municipal, don Aurelio Gómez Escolar; doña Ascensión Martínez; don Antonio Ortiz; don Teodoro Nebreda; alcalde de Celada del Camino; doña Amelia Palacín; don José Bernal; secretario Ayuntamiento Villoría; don Teodoro Sánchez y doña María Victoria Benito.

MATERIAL ELECTRICO

Calidad inmejorable. Precios reducidos

RADIOLANDIA

Cid, 16

Burgos

De interés general para los viajeros que utilizan las líneas de autobuses de la provincia de Burgos

En la Hospedería de Auto-Estaciones

encontrará lo siguiente: Espléndidas habitaciones, servicio de restaurante con precios económicos, excelente café y desayunos desde las 7 de la mañana

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1511

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 67. Tel. 1506

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

Pregón de la Falange

Delegación de Ex-combatientes

NOTA

Se ruega a todos los Ex-combatientes que prestaron sus servicios en la División Española de Voluntarios, se pasen a la mayor brevedad posible por esta Delegación Provincial de ex-combatientes, para enterarse de un asunto que les interesa.

Información Sindical

Sindicato provincial textil

Se ruega al industrial ambulante de esta capital, don Manuel Pérez Laso, se pase por las oficinas de este Sindicato provincial textil, para enterarse de un asunto que le interesa.

NOTAS DE LA ALCALDIA

La limpieza de la nieve en las calles

Ante la persistencia e importancia del gran temporal de nieve reinante en nuestra ciudad, la Alcaldía recuerda nuevamente la obligación en que se encuentran los propietarios de fincas, los arrendatarios de locales destinados a industrias, el comercio o las oficinas de cualquier clase y a los ocupantes de edificios o establecimientos de carácter público de que sean barridas a diario, mientras dure la nevada, las aceras a lo largo de las edificaciones o locales correspondientes.

Todas estas operaciones deben ser efectuadas sin necesidad de previo aviso, advirtiéndose que a los contratadores, sin perjuicio de la exigencia de otras responsabilidades en que puedan incurrir y de realizar la limpieza por su cuenta por medio de los obreros dependientes del Ayuntamiento, serán castigados inmediatamente con multas hasta de 200 pesetas.

Es de esperar de la cultura del vecindario que coadyuve con las brigadas de obreros municipales a dejar cuanto antes expedita la circulación en las calles de la ciudad.

COMPRA-VENTA

de chatarras de hierro y metales
Gestiones de compra-venta de toda clase de artículos

El Auxiliar Industrial

Santa Cruz 3 — Tel. 2431

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 2
Teléfono, 1591

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Telf. 1530

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Telf. 2591

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutricional
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1687

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta.—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

Antonio Alberdi
MEDICINA GENERAL — NIÑOS
San Juan 63, 2.º — Telf. 1414
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 8

N. Balmori Diaz-Agore
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados, de 12 a 2
Calle de Santander n.º 9, 4.º centro
BURGOS

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
peritrofia prostática, "prostatitis".—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL. MEDICO
Florida, 17. Vitoria. Teléfono 1417

La emisión de obligaciones del Tesoro ha sido cubierta con creces Penetración germana en la línea Maginot

Fueron solicitados más de 2.500.000.000 de pesetas

Madrid.—La emisión de dos mil millones de pesetas en obligaciones del Tesoro se ha cubierto con creces en menos de cuatro horas y ha habido que cerrar las ventanillas de las diversas oficinas del Banco de España de Madrid y provincias antes de la hora. A la una del mediodía, el director general de Banca y Bolsa manifestó que han solicitado, en total dos mil quinientos millones, y que el prorrateo será del ochenta por ciento. De dicha cantidad total, el 65 por ciento aproximadamente se ha solicitado en Madrid, y el 35 restante, en provincia. Los principales suscriptores son: Banco Hispano Americano y Español de Crédito, con 500 millones cada uno; Banco de Bilbao, 250; Vizcaya,

GUION España y Africa

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 4 se publicó una orden de la Presidencia del Gobierno creando tres premios anuales para literatos y periodistas a fin de desarrollar la afición a los temas africanos y la preocupación popular en torno a los mismos. Un premio anual de 2.500 pesetas recompensará al articulista que mejor presente el conjunto de cinco artículos en los que se exalte la obra de colonización española o de protección española o de protectorado, estimulando el interés nacional por estos asuntos. Con 4.000 pesetas cada año se premia la publicación periódica, en diario o revista no especializada en cuestiones de Africa, que con más constancia y acierto haya efectuado una tarea divulgadora en los doce meses precedentes. Finalmente, se crea un premio anual de Literatura africanista de 10.000 pesetas, al que podrán concurrir los autores de novelas inéditas dedicadas a resaltar la empresa colonizadora de los españoles en Africa, la labor de protectorado y a mantener vivo el sentimiento español por los temas de Africa. En el citado "Boletín" se insertan las condiciones para concurrir al concurso a través del cual se concederán los premios.

Nuestro Estado acredita una vez más con esta iniciativa la manera inteligente a través de la cual pretende suscitar el interés del pueblo hacia Africa y sus problemas en relación con nuestra misión histórica en el Continente que nos separa el Mediterráneo. No es preciso mencionar el famoso testamento de Isabel la Católica para comprender que buena parte del futuro español se halla referido a las tierras africanas. Pero sin un intento colectivo por estas empresas, le resultará más difícil al Poder público llevar adelante sus proyectos. Y para lograr esta colaboración ardiente de la comunidad y conseguir que se articule en una asistencia constante y profusa, ningún instrumento mejor que la colaboración de los literatos y los periodistas, cuyo deber consiste por otra parte en servir a España y a sus afanes de protectorado y colonización en Africa, concurrendo a este concurso, cuya importancia literaria y profesional no precisa encomio.

Servir es el mérito mejor de las gentes de Letras para con el Estado y la Patria. Y servir consiste en este asunto en divulgar lo mucho que ha hecho España en Africa, y hacer todo lo posible porque esa empresa histórica cobre mayores alicientes y se transforme en la obra de sucesivas generaciones para bien de la Civilización y de la Cultura.

RAMOS DE NOVIA
y coronas de flores naturales en
PERFUMERIA FERMI
Lain Calvo, 22. — Teléfono 1997

200; Central, 150; Hispano Colonial de Barcelona, 80; Exterior de España, 60; Pastor, de La Coruña, 60; Guipuzcoano de San Sebastián, 40; Aragón, 40; Hipotecario de España, 30; Popular de los Previsores, 30; Urquijo, 30; Herrero de Oviedo, 30; Mercantil de Santander, 28; Banco de Santander, 28; Crédito Local, 25; de Valencia, 25; Zaragoza, 25; de La Coruña, 22; Formis, de Barcelona, 21; Mercantil e Industrial, 20; Caja de Ahorros Municipal de Bilbao, 20; Caja de Ahorros Vizcaína, 20; Monte de Piedad y Caja de Ahorro de León, 20.

Otras entidades bancarias han participado con menores cantidades.

DATOS DEFINITIVOS.—BURGOS HA SUSCRITO 13 MILLONES : : : : :
Madrid.—Según datos prácticamente definitivos, se han suscrito 2.693 millones de pesetas para la emisión de 2.000 millones del Tesoro realizada en la mañana de hoy. De esta cifra corresponde a la capital 1.065 millones. Faltan únicamente datos de dos poblaciones.

Por capitales de provincias, las mayores suscriptoras son: Bilbao, 501 millones; Coruña, 217; Barcelona, 209.

Otras cifras destacadas son: BURGOS, 13 millones; Gijón, 22; Granada, 11; León, 20; Oviedo, 57; Pamplona, 28; Salamanca, 22; San Sebastián, 83; Santander, 73; Sevilla, 22; Valencia, 52; Valladolid, 25; Vigo, 50, y Zaragoza, 81.—Cifra.

Mr. Hayes se despide de España

UNA BRILLANTE RECEPCION EN LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Madrid.—En los salones de la embajada de los Estados Unidos se ha celebrado esta tarde una recepción, en la que el embajador norteamericano, Mr. Hayes, se despidió de las autoridades y de la sociedad madrileña.

Asistieron unas seiscientas personas, entre las que se encontraban casi todos los ministros, generales y jefes del Ejército, jerarquías eclesiásticas, Cuerpo diplomático relacionado con las naciones unidas, profesores de la Universidad y Escuelas especiales, representaciones académicas y gran número de personalidades de la sociedad madrileña. La fiesta se prolongó hasta cerca de las diez de la noche. El señor Hayes recibió numerosas muestras de afecto.—Cifra.

Cine Avenida
Hoy 5'15, 7'30 y 10'45
OTRO GRAN REESTRENO!
Yo soy la ley
Por EDWARD G. ROBINSON — Y mañana ESTRENO
LA JUNGLA EN ARMAS

William POWELL
Luise RAINER
ROBERT YOUNG
MAUREEN O'SULLIVAN
EL SECRETO DEL Candelabro
DIRECTOR: GEORGE FITZMAURICE

SALON DE FIESTAS
Club Ciclista Burgalés
HOY JUEVES, de 7 a 10
2 Grandes orquestas 2
con bailables sin interrupción **PRECIOS POPULARES**

(Viene de primera página)

COMUNICADO ALIADO : : : : :
Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado especial del día de hoy, dice:

"Las fuerzas aliadas en el saliente de las Ardenas siguieron avanzando en algunos sectores del flanco septentrional, especialmente al Sur de Duchamps, donde los tanques enemigos han sido bombardeados por nuestra artillería. La nieve entorpeció los movimientos.

Continuaron las operaciones de limpieza alrededor de Marcourt, mientras que el pueblo de Bielle, en dirección Sur ha sido reconquistado, empujando las unidades aliadas hacia Roche.

Al Sureste de Marche, hemos limpiado el bosque de Nolaumont y ocupado el pueblo de Forreire, al Sureste de Rochefort.

CARTELERA
TEATRO PRINCIPAL
HOY
ULTIMAS EXHIBICIONES
LAS AVENTURAS
de
MARCO POLO
Butacas: 2 y 3 pesetas
Mañana:
COLOSAL ESTRENO



COLISEO CASTILLA
Hoy, un magnífico reestreno
El caso de la señorita asustada
Mañana, grandioso acontecimiento
LA JUNGLA EN ARMAS

Cine Calatravas
GRAN PROGRAMA DOBLE
Boda en el infierno
Por Conchita Montenegro y Pepe Nieto, y
Mr. Wong en el barrio chino
Por Boris Karloff — En español
BUTACA: 2 PESETAS

CINE CORDON
ESTRENO - HOY
JUEVES DE MODA
4 primeras figuras 4
Intriga y romance en un
sugestivo ambiente
de espionaje

Al Oeste de Bastogne, se lucha duramente en el sector de Bonnerue y T. Hot 3 kilómetros y medio al Oeste de Nande, habiéndose rechazado un contraataque enemigo con la destrucción de nueve de los 15 tanques empleados por el adversario. Al Sureste de Bastogne, nuestras tropas ganaron algún terreno contra posiciones poderosamente defendidas.—Efe.

LOS ALEMANES SE MANTIENEN EN LA CABEZA DE PUENTE DEL MOSA : : : : :
Berlín.—Respondiendo a una pregunta formulada en la Wilhelmstrasse, el portavoz de la misma declaró que los alemanes se mantienen en la cabeza de puente formada hace algunos días en la orilla occidental del Mosa, al Norte de Ventlo y cerca de Wansseun. Añadió que los ingleses realizan importantes ataques contra esta cabeza de puente.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS AVANZAN EN EL SALIENTE DE LOS ARDENES : : : : :
Londres.—La infantería norteamericana ha avanzado casi dos kilómetros y medio en el flanco meridional del saliente Ardenes y ha conquistado unas alturas de la orilla Sur del Wiltz, al Sureste de Bastogne, desde las que se domina la ciudad de ese nombre situada a una distancia de medio kilómetro; también ha sido ocupada la aldea de Berle, a cinco kilómetros y medio de Wiltz, comunica un enviado especial de la agencia Reuter en Bélgica. La 101 división aerotransportada —añade— progresó cerca de un kilómetro al Norte de Bastogne, a siete kilómetros de esta ciudad.—Efe.

SANRERE, OCUPADA POR LOS ALIADOS : : : : :
Londres.—Sanrere ha sido ocupada por los aliados, según comunican del frente occidental.—Efe.

EL RIO ILL ALCANZADO POR LOS ALEMANES EN UN AMPLIO FRENTE : : : : :
Berlín.—Prosiguen los alemanes su ofensiva al Sur de Estrasburgo. Partiendo de Salestat —dice la Oficina de Información Internacional— las columnas alemanas avanzan en dirección Norte. En un amplio frente ha sido alcanzado el río Ill. Todos los

contraataques aliados fueron rechazados.

Las localidades de Gerstheim y Coblheim han sido conquistadas por los alemanes. Varios grupos de combate norteamericano están cercados.

SE COMBATE EN LAROCHE
Londres.—Los norteamericanos combaten ahora en Laroche, anuncia un enviado de la Agencia Reuter en el frente belga.—Efe.

PARECE SER QUE LOS ALEMANES SE RETIRAN DEL SALIENTE BELGA : : : : :
Londres.—Parece que los alemanes se retiran ordenadamente del saliente belga, anuncia un enviado de la Agencia Reuter en el frente occidental. Las fuerzas británicas, añade, han avanzado unos tres kilómetros frente a una resistencia muy dura y se informa que las fuerzas blindadas alemanas que se oponen a dichas tropas se han replegado hasta la región de Laroche, ciudad que ha sido rebasada por los norteamericanos.

Se lucha ahora en las cercanías de Eihain, localidad situada a 14 kilómetros al Norte de Houffalize, donde se cree que los alemanes han concentrado una cantidad considerable de carros blindados.—Efe

PROSIGUE LA PENETRACION ALEMANA EN LA LINEA MAGINOT : : : : :
Berlín.—Continúa la penetración alemana en la línea Maginot.

Nuevos contingentes alemanes —dice la Oficina de Información Internacional— avanzan en dirección Oeste y Suroeste entre los fortines de dicha línea, en el ángulo Noreste de Alsacia. La localidad de Forstfeld ha sido ocupada.

Al Norte de Estrasburgo, los norteamericanos que operan en el sector de Hagenau prosiguieron sus ataques, después de haber recibido algunos refuerzos.—Efe.

OCUPACION DE AMBLY POR LOS ALIADOS : : : : :
Londres.—Según comunican desde el cuartel general del mariscal Montgomery, los británicos han ocupado Ambly, a unos siete kilómetros al Este de Rochefort y Grupont, a kilómetro y medio al Este de Bure.—Efe.

El desembarco americano en Luzón
(Viene de primera página)

mercantes y buques de guerra movilizados para la gigantesca operación —dice un corresponsal de la Prensa combinada americana— han llegado al golfo de Lingayen 2.500 unidades de desembarco. Uno de los pilotos que dió escolta al enorme convoy, dice que éste tenía una extensión de 160 kilómetros cuando surcaba el mar de la China. El desembarco de fuerzas en la primera oleada, formada por los elementos de cuatro divisiones, es muy superior al que se hizo en la isla de Leyte.—Efe.

A 172 Km. DE MANILA
Taclobán.—Las fuerzas norteamericanas que desembarcaron en la isla de Luzon, se encuentran a 172 kilómetros de Manila. Los desembarcos principales parecen haber sido hechos —según un corresponsal de la Prensa combinada americana— entre la ciudad de Lingayen y Dagupan, en la costa Sur del golfo, a una distancia de 12 kilómetros entre sí.—Efe.

DECLARACIONES DE MAC ARTHUR : : : : :
Taclobán.—El general Mac Arthur declaró a un corresponsal de la Prensa combinada americana que le acompaña en las operaciones de desembarco en Luzón que dicha operación fué efectuada, al parecer, por sorpresa. Todo hace suponer que el enemigo esperaba que atacásemos por el Sur y cuando nos acercamos a él por la espalda, se encontraba fuera de su base. Hasta el momento, la operación ha sido un éxito rotundo.

Agregó Mas Arthur que, no obstante, los japoneses llegarían a ofrecer una dura y enconada resistencia, aún cuando no se puede suponer todavía dónde lo harán. "No hay duda —dijo— que la batalla por la posesión de Manila y la totalidad de las Filipinas se librará y será ganada en la gran llanura central que se extiende al Norte de la capital".—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS SE ESTABLECEN FIRMEMENTE EN EL GOLFO DE LINGAYEN
Cuartel general de Mac Arthur en

Filipinas.—Las fuerzas norteamericanas han avanzado más de seis kilómetros al interior de la isla de Luzón y se han establecido firmemente en la orilla Sur del golfo de Lingayen. Han sido conquistadas las localidades de Lingayen, Dagupan, San Fabián y Margaldan, así como el aeródromo de Lingayen.

Hasta ahora no ha habido reacción por parte del adversario, pero los japoneses se dedican febrilmente a transportar fuerzas procedentes del Sur.

El Gobierno francés no reconoce la anexión de Alsacia y Lorena a Alemania
UNA DECLARACION OFICIAL A ESTE RESPECTO

Paris.—Una declaración de la presidencia del Gobierno francés, dice: "El Gobierno francés recuerda solemnemente a las autoridades alemanas, que las medidas de "facto" tomadas unilateralmente en el pasado para la anexión de Alsacia y Lorena por el Gobierno del Reich, no tienen validez para Francia.

Las poblaciones de Alsacia y Lorena no han dejado nunca de ser francesas. En consecuencia, las partes de la población que las recientes operaciones puedan haber colocado en la zona ocupada por las tropas alemanas, deben ser tratadas de conformidad con las convenciones de La Haya. El Gobierno francés declara que si cualquier alsaciano o lorenés es objeto de actos de violencia con el pretexto de que han faltado a sus deberes como súbditos alemanes, tales actos no pueden ser considerados como justificados por tales pretextos y las personas que los realicen serán culpables y se harán acreedoras al castigo como culpables de delitos de guerra".—Efe.

contraataques aliados fueron rechazados.

Las localidades de Gerstheim y Coblheim han sido conquistadas por los alemanes. Varios grupos de combate norteamericano están cercados.

SE COMBATE EN LAROCHE
Londres.—Los norteamericanos combaten ahora en Laroche, anuncia un enviado de la Agencia Reuter en el frente belga.—Efe.

PARECE SER QUE LOS ALEMANES SE RETIRAN DEL SALIENTE BELGA : : : : :
Londres.—Parece que los alemanes se retiran ordenadamente del saliente belga, anuncia un enviado de la Agencia Reuter en el frente occidental. Las fuerzas británicas, añade, han avanzado unos tres kilómetros frente a una resistencia muy dura y se informa que las fuerzas blindadas alemanas que se oponen a dichas tropas se han replegado hasta la región de Laroche, ciudad que ha sido rebasada por los norteamericanos.

Se lucha ahora en las cercanías de Eihain, localidad situada a 14 kilómetros al Norte de Houffalize, donde se cree que los alemanes han concentrado una cantidad considerable de carros blindados.—Efe

PROSIGUE LA PENETRACION ALEMANA EN LA LINEA MAGINOT : : : : :
Berlín.—Continúa la penetración alemana en la línea Maginot.

Nuevos contingentes alemanes —dice la Oficina de Información Internacional— avanzan en dirección Oeste y Suroeste entre los fortines de dicha línea, en el ángulo Noreste de Alsacia. La localidad de Forstfeld ha sido ocupada.

Al Norte de Estrasburgo, los norteamericanos que operan en el sector de Hagenau prosiguieron sus ataques, después de haber recibido algunos refuerzos.—Efe.

OCUPACION DE AMBLY POR LOS ALIADOS : : : : :
Londres.—Según comunican desde el cuartel general del mariscal Montgomery, los británicos han ocupado Ambly, a unos siete kilómetros al Este de Rochefort y Grupont, a kilómetro y medio al Este de Bure.—Efe.

El desembarco americano en Luzón
(Viene de primera página)

mercantes y buques de guerra movilizados para la gigantesca operación —dice un corresponsal de la Prensa combinada americana— han llegado al golfo de Lingayen 2.500 unidades de desembarco. Uno de los pilotos que dió escolta al enorme convoy, dice que éste tenía una extensión de 160 kilómetros cuando surcaba el mar de la China. El desembarco de fuerzas en la primera oleada, formada por los elementos de cuatro divisiones, es muy superior al que se hizo en la isla de Leyte.—Efe.

A 172 Km. DE MANILA
Taclobán.—Las fuerzas norteamericanas que desembarcaron en la isla de Luzon, se encuentran a 172 kilómetros de Manila. Los desembarcos principales parecen haber sido hechos —según un corresponsal de la Prensa combinada americana— entre la ciudad de Lingayen y Dagupan, en la costa Sur del golfo, a una distancia de 12 kilómetros entre sí.—Efe.

DECLARACIONES DE MAC ARTHUR : : : : :
Taclobán.—El general Mac Arthur declaró a un corresponsal de la Prensa combinada americana que le acompaña en las operaciones de desembarco en Luzón que dicha operación fué efectuada, al parecer, por sorpresa. Todo hace suponer que el enemigo esperaba que atacásemos por el Sur y cuando nos acercamos a él por la espalda, se encontraba fuera de su base. Hasta el momento, la operación ha sido un éxito rotundo.

Agregó Mas Arthur que, no obstante, los japoneses llegarían a ofrecer una dura y enconada resistencia, aún cuando no se puede suponer todavía dónde lo harán. "No hay duda —dijo— que la batalla por la posesión de Manila y la totalidad de las Filipinas se librará y será ganada en la gran llanura central que se extiende al Norte de la capital".—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS SE ESTABLECEN FIRMEMENTE EN EL GOLFO DE LINGAYEN
Cuartel general de Mac Arthur en

Filipinas.—Las fuerzas norteamericanas han avanzado más de seis kilómetros al interior de la isla de Luzón y se han establecido firmemente en la orilla Sur del golfo de Lingayen. Han sido conquistadas las localidades de Lingayen, Dagupan, San Fabián y Margaldan, así como el aeródromo de Lingayen.

Hasta ahora no ha habido reacción por parte del adversario, pero los japoneses se dedican febrilmente a transportar fuerzas procedentes del Sur.

El Gobierno francés no reconoce la anexión de Alsacia y Lorena a Alemania
UNA DECLARACION OFICIAL A ESTE RESPECTO

Paris.—Una declaración de la presidencia del Gobierno francés, dice: "El Gobierno francés recuerda solemnemente a las autoridades alemanas, que las medidas de "facto" tomadas unilateralmente en el pasado para la anexión de Alsacia y Lorena por el Gobierno del Reich, no tienen validez para Francia.

Las poblaciones de Alsacia y Lorena no han dejado nunca de ser francesas. En consecuencia, las partes de la población que las recientes operaciones puedan haber colocado en la zona ocupada por las tropas alemanas, deben ser tratadas de conformidad con las convenciones de La Haya. El Gobierno francés declara que si cualquier alsaciano o lorenés es objeto de actos de violencia con el pretexto de que han faltado a sus deberes como súbditos alemanes, tales actos no pueden ser considerados como justificados por tales pretextos y las personas que los realicen serán culpables y se harán acreedoras al castigo como culpables de delitos de guerra".—Efe.

El Gobierno francés no reconoce la anexión de Alsacia y Lorena a Alemania
UNA DECLARACION OFICIAL A ESTE RESPECTO

Paris.—Una declaración de la presidencia del Gobierno francés, dice: "El Gobierno francés recuerda solemnemente a las autoridades alemanas, que las medidas de "facto" tomadas unilateralmente en el pasado para la anexión de Alsacia y Lorena por el Gobierno del Reich, no tienen validez para Francia.

Las poblaciones de Alsacia y Lorena no han dejado nunca de ser francesas. En consecuencia, las partes de la población que las recientes operaciones puedan haber colocado en la zona ocupada por las tropas alemanas, deben ser tratadas de conformidad con las convenciones de La Haya. El Gobierno francés declara que si cualquier alsaciano o lorenés es objeto de actos de violencia con el pretexto de que han faltado a sus deberes como súbditos alemanes, tales actos no pueden ser considerados como justificados por tales pretextos y las personas que los realicen serán culpables y se harán acreedoras al castigo como culpables de delitos de guerra".—Efe.

El Gobierno francés no reconoce la anexión de Alsacia y Lorena a Alemania
UNA DECLARACION OFICIAL A ESTE RESPECTO

Paris.—Una declaración de la presidencia del Gobierno francés, dice: "El Gobierno francés recuerda solemnemente a las autoridades alemanas, que las medidas de "facto" tomadas unilateralmente en el pasado para la anexión de Alsacia y Lorena por el Gobierno del Reich, no tienen validez para Francia.

Las poblaciones de Alsacia y Lorena no han dejado nunca de ser francesas. En consecuencia, las partes de la población que las recientes operaciones puedan haber colocado en la zona ocupada por las tropas alemanas, deben ser tratadas de conformidad con las convenciones de La Haya. El Gobierno francés declara que si cualquier alsaciano o lorenés es objeto de actos de violencia con el pretexto de que han faltado a sus deberes como súbditos alemanes, tales actos no pueden ser considerados como justificados por tales pretextos y las personas que los realicen serán culpables y se harán acreedoras al castigo como culpables de delitos de guerra".—Efe.

El Gobierno francés no reconoce la anexión de Alsacia y Lorena a Alemania
UNA DECLARACION OFICIAL A ESTE RESPECTO

Paris.—Una declaración de la presidencia del Gobierno francés, dice: "El Gobierno francés recuerda solemnemente a las autoridades alemanas, que las medidas de "facto" tomadas unilateralmente en el pasado para la anexión de Alsacia y Lorena por el Gobierno del Reich, no tienen validez para Francia.

Las poblaciones de Alsacia y Lorena no han dejado nunca de ser francesas. En consecuencia, las partes de la población que las recientes operaciones puedan haber colocado en la zona ocupada por las tropas alemanas, deben ser tratadas de conformidad con las convenciones de La Haya. El Gobierno francés declara que si cualquier alsaciano o lorenés es objeto de actos de violencia con el pretexto de que han faltado a sus deberes como súbditos alemanes, tales actos no pueden ser considerados como justificados por tales pretextos y las personas que los realicen serán culpables y se harán acreedoras al castigo como culpables de delitos de guerra".—Efe.

Diario de Burgos
APARTADO 46

El Ayuntamiento saliente renueva su adhesión al Caudillo

Premio "Diciembre" 1944

Se concede la Medalla de oro de la Ciudad al teniente general Yagüe y al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

(Viene de primera página)

do en su exposición de cuadros de Barcelona y al Rvdo. P. J. Iturriz, S. J., del Colegio Máximo de Oña, por la mención honorífica concedida por la Vicesecretaría de Educación Popular a su obra "El hombre y su metafísica". Igualmente se acordó remitir felicitaciones a don Raimundo Fernández Cuesta por su nombramiento para la Presidencia del Consejo de Estado; al Excmo Sr. don Luciano Pérez Platero, arzobispo preconizado de Burgos, por haber sido nombrado consejero de dicho Organismo; al teniente general don Juan Yagüe, por la concesión de la gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, así como al general de brigada don Eduardo Motta Miegimolle, al general de brigada de Infantería, en situación de reserva, y hasta hace poco gobernador militar de Burgos, don Rogelio Gorgojo Lezcano, por su nombramiento para presidente del Patronato de Huérfanos de Tropa; a don Eduardo Vera Fajardo Piatoste, por haber sido promovido al empleo de intendente del Ejército; a D. Enrique Fernández Casas, por la concesión del empleo de interventor del Ejército honorífico y al coronel de Ingenieros don Luis Troncoso Sagredo por la concesión de la Cruz de la Orden del Mérito Militar.

También se acordó dar las gracias al Orfeón Burgalés por el concierto ofrecido a los asilados y enfermos del Hospital de San Juan.

Por último la Alcaldía dio cuenta de que el día de Reyes se recibió en el Ayuntamiento la visita de la representación de la Guarnición burgalesa, a cuyos componentes se obsequió en la Casa Consistorial con una copa de vino español y de que el día 8, siguiendo tradición costumbre los miembros de la Comisión Permanente visitaron a las autoridades más destacadas de la ciudad.

La Alcaldía dio cuenta asimismo, de la brillantez con que se había celebrado la Cabalgata de Reyes en nuestra ciudad y del reparto de 9.000 juguetes entre los niños de las familias necesitadas. Dijo que en la Casa Consistorial también se hizo un reparto entre los hijos de los funcionarios subalternos y obreros con sueldo inferior a 6.000 pesetas.

Se acordó felicitar a la Comisión Organizadora de la Cabalgata de los Santos Reyes y transmitir el agradecimiento del Ayuntamiento a todas las Corporaciones, entidades, autoridades, organismos y particulares que colaboraron al mejor éxito de la misma y cuya relación figura entre los documentos de que se dio cuenta fuera de convocatoria.

Finalmente la Alcaldía propone y así se acuerda por unanimidad—felicitar al ingeniero municipal, don José María Orejón, así como a todo el personal que tiene a su servicio durante el temporal de nieve reinante, por su magnífica actuación al limpiar los pasos principales y calles de la ciudad para que no se interrumpiera el tráfico de personas o vehículos en ningún momento. Dice el señor alcalde que esta labor fue realizada con un tiempo crudísimo, incluso en días festivos y en medio de uno de los mayores temporales de nieve que se han sufrido en nuestra ciudad, hasta el punto de que calles que quedaban completamente limpias, en pocos momentos volvían a cubrirse.

Destacó también la colaboración del vecindario que con las excepciones de rigor ayudó a los obreros municipales en sus trabajos, dándose el caso de que a pesar de la importancia de la nevada y de las continuas heladas, es el año que menor número de asistencias por caídas se han registrado en la Casa de Socorro.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

La Sesión del Pleno

A continuación se reunió el Pleno Municipal bajo la presidencia del señor Díaz Reig. Asistieron los capitulares señores López Arroyo, López Mouís, López Gil Parroño, García Guñado, Pérez Miñón, Gil Fournier, Mijangos, Ortega Mur, De Pablo, Arroyo, Jiménez, Izquierdo y Mañrique. Después de aprobarse las actas de

las sesiones celebradas el día 30 de Diciembre último se adoptaron los siguientes acuerdos:

LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD AL TENIENTE GENERAL YAGÜE Y AL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA

Seguidamente se da lectura al siguiente dictamen de la Comisión de Gobierno:

"La Corporación municipal burgalesa ha tenido siempre por norma en la concesión de títulos o condecoraciones una rigurosa restricción, evitando con ello ensalzar o halagar a autoridades o jerarquías cuando se encuentran en la plenitud de su función, ya que nada es más confriario al recio espíritu castellano que el conseguir por estos medios lo que de justicia pueda pertenecerle.

Este motivo es el que tuvo en cuenta la actual Corporación para no proponer homenaje alguno al Excmo. Sr. Capitán general de esta región don Juan Yagüe Blanco, hasta tanto que tuviese relación oficial alguna para el futuro con el mismo, momento en el cual nos encontramos actualmente, en virtud del cese de esta Corporación por el relevo de guardia y de servicio autorizado por la Superioridad.

Dos facetas fundamentales se encuentran en la vida del ilustre general Yagüe:

La primera en cuanto a su actuación como militar. Sus campañas en África, donde recibió, entre sufrimientos y heridas, premios y galardones y ascensos y donde se formó su recio espíritu castrense; su actuación en Octubre de 1934, con motivo de la rebelión marxista, en la liberación de Gijón, Oviedo y Asturias y por último su destacadísima conducta en la preparación del glorioso Alzamiento Nacional, en la adhesión al mismo de todas las fuerzas marroquíes y en la campaña de todo el Sur de España, que culminó en el asalto de Badajoz y más tarde en las distintas batallas que llevaron consigo la total liberación del territorio nacional. Los puestos de ministro del Aire, director del Instituto geográfico, consejero, capitán general de la región, etc.; que ha ocupado indican la consideración que en las altas esferas se ha guardado para su relevante carrera.

La otra faceta se refiere a su actuación en favor de nuestra ciudad. El general Yagüe, nacido en el pueblito de San Leonardo, hoy de la provincia de Soria, pero que hasta el siglo pasado perteneció a la de Burgos, se crió y educó en nuestra ciudad, donde realizó todos sus estudios de Bachillerato y su preparación para la carrera militar. En Burgos estuvo destinado y vivió durante largos años al lado de sus familiares.

En nuestra tierra contrajo matrimonio y siempre que sus ocupaciones militares se lo permitían venía a descansar entre sus amistades de las duras faenas de la guerra, buscando también el restablecimiento de su salud.

En todos los puestos que ha ocupado las autoridades y Corporaciones burgalesas encontraron en el General no sólo un amigo leal y sincero, sino también un competente consejero que fue guiando sus pasos en todas las gestiones que era preciso realizar.

Esta labor ha culminado en estos últimos tiempos, en especial desde que tomó posesión de la Capitanía General de la Región, para conseguir la instalación definitiva de Establecimientos militares de destacada importancia en Burgos, la construcción de viviendas protegidas para el personal del Ejército, la ampliación de cuarteles, el traslado de polvorines, Parques, etc.; así como las consiguientes mejoras urbanas que para la ciudad todo ello ha de suponer y de perfeccionamiento de servicios tan importantes para la Patria.

En virtud de lo expuesto, la comisión de Gobierno, después de cambiar impresiones con todos los componentes de la actual Corporación, tiene el honor de proponer a V. E. que, sin perjuicio de que al presente expediente se unan los antecedentes y documentos precisos para justificar los méritos del General, se acuerde:

Primero.—Ratificar el acuerdo del Ayuntamiento Pleno extraordinario de 26 de Enero de 1939, en virtud del cual se nombró hijo adoptivo de Burgos al Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco, general jefe entonces del

Cuerpo de Ejército Marroquí y que se le entregue el pergamino en que consta el referido acuerdo.

Segundo.—Conceder la Medalla de Oro de la Ciudad al teniente general Yagüe, como premio a sus excepcionales y relevantes servicios prestados en beneficio y honra de la Patria y de la ciudad de Burgos y en homenaje a sus extraordinarios y distinguidos méritos.

Autorizar a la Alcaldía para que, de acuerdo con la Comisión de Gobierno haga gestiones y realice los gastos que sean precisos para ejecutar en momento oportuno dichos acuerdos.

La propuesta es aceptada por aclamación.

Asimismo se lee, a continuación, otro dictamen de la misma comisión, que dice así:

"Las mismas razones que la actual Corporación tuvo para no proponer o acordar durante el ejercicio de sus funciones, homenaje alguno al Capitán general de esta región, Excmo. Sr. don Juan Yagüe Blanco, fueron las que aconsejaron no conceder premio o galardón, a pesar de su labor, al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Manuel Yllera y García de Lago.

Ahora bien, siendo la próxima sesión la última en la que ha de intervenir la mayoría de los componentes del actual Ayuntamiento, creemos llegado el momento oportuno para adoptar la resolución conveniente.

El gobernador civil de la provincia, desde que se hizo cargo del mando de la misma, ha venido realizando una labor constante en favor de las clases modestas: en primer término, repartió limosnas y donativos de todas clases entre los necesitados de Burgos y su provincia, auxilió constantemente a Instituciones benéficas, regaló aperos de labranza a agricultores humildes, donó cantidades para la instalación de puentes, abrevaderos y otras obras y servicios públicos, constituyó la J.A.N.S. para la entrega de cartillas gratuitas de racionamiento a todos los económicamente débiles en número de varios miles; desempeñó ropas en los Montes de Piedad y establecimientos análogos, entregó medicinas a personas enfermas; atendió necesidades urgentes de toda clase y por último tiene en proyecto la construcción inmediata de numerosas viviendas protegidas para obreros, empleados modestos y personas que habitan en casas insalubres, habiendo montado una estación frigorífica al servicio de la ciudad.

En virtud de lo expuesto, la Comisión que suscribe, de acuerdo con todos los demás capitulares, tiene el honor de proponer a V. E.:

Primero.—Que se otorgue al excelentísimo señor don Manuel Yllera García-Lago, gobernador civil de la provincia, la Medalla de la ciudad, en su primera categoría.

Segundo.—Se autoriza a la Alcaldía para que, de acuerdo con la Comisión de Gobierno, adopte las medidas precisas para ejecutar esta resolución y para efectuar los gastos correspondientes con cargo a las partidas del presupuesto ordinario de 1945.

Se aceptó la propuesta por unanimidad.

Otros asuntos

Imprimir todo lo escrito y ceremonial relativo a la Cabalgata de Reyes así como también la emisión radiofónica celebrada durante el paso de la Cabalgata por las calles de la ciudad.

Hacienda.—Aprobar la certificación del inventario de bienes municipales correspondiente al 31 de Diciembre último.

Ratificar el acuerdo de 30 del pasado mes de Diciembre a los efectos de la Orden de 22 de Julio de 1943, del Ministerio de Trabajo y relativo a los recursos especiales para paro obrero.

Aprobar la propuesta de operación de crédito por valor de 620.000 pesetas para consolidar la concertada en 3 de Agosto de 1940 en ejecución del respectivo presupuesto extraordinario.

Obras Públicas.—Aprobar el proyecto redactado por la Oficina de Arquitectura municipal para la pavimentación de aceras en la calle de Vitoria, tramo comprendido entre las casas números 13 y el puente de las Vi-

das, previa aplicación de las contribuciones especiales y acordar su ejecución. El presupuesto de contrata, asciende a la cantidad de 15.467,82 pesetas.

Adjudicar definitivamente al contratista don Florentino Sedano Gutiérrez las obras de reforma de las Escuelas de la calle del General Sanz Pastor.

Por último, y a propuesta de la Alcaldía presidencia, se acordó por unanimidad transmitir a S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama:

"Secretaría particular de S. E. el Jefe del Estado, Palacio Nacional, Madrid. Al ser relevado Consejo renueva su fe en los destinos de España sustentados por esfuerzo, unión y sacrificio de todos buenos españoles y reitera su incondicional adhesión al Jefe del Estado y Generalísimo.—Alcalde saliente, Florentino Díaz Reig"

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, pronunciando el señor Díaz Reig los gritos de rigor, que fueron contestados por cuantos asistían a la reunión.

Madrid.—Reunido en fecha 10 corriente mes el jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio "Diciembre 1944", correspondiente al mes de Diciembre próximo pasado con el tema "La Navidad española como ejemplo de paz", en cumplimiento de lo que determina la base quinta de la orden de fecha 1 de Diciembre de 1944, ha acordado por unanimidad conceder el premio al artículo "Navidad de 1944", original de Antonio José H. Navarro.

Actividad patrullera en el frente italiano

Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—Aun cuando el cielo está más despejado esta mañana sobre el sector del frente del quinto ejército no se ha registrado más que actividad patrullera y artillera en el frente italiano durante el día de ayer, según se anuncia oficialmente.—Efe

Violento temporal de nieves en la capital y provincia

El tren de la línea de La Robla ha quedado bloqueado en la estación de Mercadillo

El temporal de nieve ha vuelto a recrudecerse. En la primeras horas de la madrugada de ayer se inició la tormenta y continuó durante todo el día, aclarando con muy ligeros intervalos. Desde hace ya muchos años, Burgos no había visto tanta nieve acumulada en sus calles.

La ciudad pronto volvió a ser cubierta por el niveo elemento, haciendo con ello, inútiles los esfuerzos y trabajos de los obreros que, durante estos últimos días, trataron de dejar expedita la circulación.

Consecuencia lógica de esta nueva e intensa nevada, es la reducción casi total del tráfico rodado en la provincia. Por la mañana tan sólo llegaron a nuestra ciudad los coches de viajeros procedentes de Aranda de Duero, Palencia y Tordesillas. Estos tres autocares no volvieron a salir por la tarde por temor al temporal.

El resto de las líneas, en número de veinte, no funcionaron por lo que nuestra ciudad está prácticamente incomunicada con la casi totalidad de la provincia.

Los trenes han llegado con un gran retraso, a pesar de que máquinas exploradoras están en servicio constante desde Venta de Baños.

Según noticias recibidas de la provincia, en la Sierra la nieve alcanza alturas superiores a un metro y todos los pueblos se hallan incomunicados entre sí.

Ultimamente se han visto manadas de lobos merodeando por distintos poblados, por lo que se temen ataques de estas fieras contra los rebaños guardados en fragiles tenadas, de persistir el temporal reinante.

En Mercadillo ha quedado bloqueado el tren de la línea de La Robla que, al salir de Bilbao se dirigía a León. En estos lugares y toda la zona Norte (partidos de Villarcayo y Sedano) la nieve alcanza alturas superiores a un metro.

Se preparan batidas contra los jabalíes que comienzan a mostrarse con relativa abundancia.

Gran liquidación por fin de temporada

de grandes lotes de calzado de caballero, señora y niños

Aproveche esta ocasión única que le ofrece **Calzados Vda. E. Dorao** MONEDA, 5

Embellezca sus uñas con los maravillosos colores de las antiguas y exóticas lacas del Oriente



Las uñas laqueadas con **SARATOGA** crecen largas y fuertes convirtiendo las manos en prodigiosas flores de cinco pétalos.

Laca SARATOGA creación **Laurendor**

De venta en las principales perfumerías

La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de **DIARIO DE BURGOS**

Victor Manuel, Bonomi y Badoglio, enfermos

NORMALIZACION DE LAS RELACIONES ITALO - NORTEAMERICANAS

Roma.—Estamos atravesando un invierno cuya rigidez, superior de por sí a la de los anteriores, se hace sentir aún en mayor grado por la falta de calefacción en las casas privadas y en los edificios públicos. La natural inclemencia del tiempo acrece las epidemias propias de la estación y estas se ceban, sobre todo, en las personas ancianas.

De tres enfermos ilustres hablan estos días los periódicos y son el Soberano, el mariscal y el presidente, todos ellos setentones con propina. La indisposición de Bonomi no es, por fortuna, tal como para que el jefe del Gobierno interrumpa sus ocupaciones normales, ahora aumentadas por haber asumido las funciones directivas en la Alta Comisaría creada para aplicar sanciones contra el fascismo y los fascistas, cuyo titular, conde Carlo Sforza, dimitió a fines de año y no será sustituido por el nuevo alto comisario hasta que sea un hecho la liberación total de Italia, quedando hasta entonces regido ese organismo por la Presidencia del Consejo y con los cuatro vicealtos comisarios adjuntos, que son el comunista Grieco, sucesor de Ecocimarro—ahora ministro de la Italia ocupada—, el democristiano Cingolano, Constanconi y Berlinguer, socialista y del Par-

tido de Acción, respectivamente, quienes siguen ocupando sus cargos, a pesar de que sus partidos no figuran en el actual Gabinete y han pasado a la oposición, a raíz de la última crisis, resuelta en forma por ellos inaceptable.

El mariscal Badoglio se halla encamado, pero tampoco parece que sea cosa grave.

Inciertas son, en cambio, las noticias sobre la enfermedad del Rey Victor Manuel, quien, como se sabe, inverna en la provincia de Salerno, en una posesión de propiedad del señor Guariglia, exministro de Asuntos Exteriores en el primer Gobierno Bonomi y exembajador en El Vaticano y en diversas capitales europeas y extra-europeas, entre las cuales figura Madrid. Anteayer circuló el rumor insistente de que el Soberano había muerto e incluso el suplemento semanal del diario "Italia Libera" llegó a recogerlo como atendible. La noticia fue desmentida categóricamente, pero sobre el estado de salud del real enfermo. Para acudir a su cabecera, siguen circulando voces alarmantes. Llo de Roma su hijo y Lugarteniente suyo, príncipe Humberto, no sin antes asistir por la mañana al solemne Te Deum cantado en la capilla del Palacio del Quirinal, con motivo del cumpleaños de la Reina madre y de recibir a Alexander Kirk, quien le presentó las cartas credenciales que le acreditan como embajador de los Estados Unidos en Italia.

La Prensa informa, a este respecto, que la ceremonia se desenvolvió con sencillez desacostumbrada, pero conforme a las circunstancias presentes y que en la misma fecha ha llegado a manos del Lugarteniente un telegrama personal del presidente Roosevelt, en el cual se hace constar que el primer embajador americano en la Italia democrática conoce perfectamente los recíprocos intereses de ambos países y el sincero deseo del Gobierno norteamericano de hacer revivir la amistad que desde siempre y por muy largo tiempo existió entre los Estados Unidos e Italia.

Aparte del "Corriere di Roma", órgano de información del "Psychological Warfare Branch", la Prensa de la capital concede a esta información muy poco espacio y ningún comentario redaccional. En cambio, un comunicado oficial de la Oficina de Prensa de la Presidencia del Consejo, que algunos periódicos reproducen íntegro o resumido, precisa que la presentación de credenciales perfecciona de modo completo las relaciones diplomáticas felizmente restablecidas y representa la normalización, sin equívocos ni reservas de tales relaciones, la reanudación de una vieja amistad, el genero-

so olvido de un pasado doloroso y la certidumbre y confianza en un porvenir mejor, de colaboración pacífica, leal y fecunda entre ambos pueblos.

VILLORIA

Paz en la guerra

Un barco sueco transportó víveres y correspondencia a las islas de Jersey y Guarnese

La vida en dichas islas, bajo la benevolente ocupación alemana, transcurre normal

Lisboa (Por teléfono).—A este puerto llegó ayer un navio que acaba de realizar una extraña travesía. Ese barco con bandera sueca y un nombre clásicamente español, de los predilectos de nuestros descubrimientos y conquistas americanas, es el "Vega". Marineros españoles, junto con portugueses, suecos y de alguna otra nacionalidad, integran su tripulación.

El "Vega" había zarpado de Valencia en el pasado mes con una misión acaso sin precedentes en los anales marítimos. Llevaba en su calidad de neutral, en una especie de aguinaldo de Pascuas, productos alimenticios, medicinas y correspondencia a la población civil inglesa de las dos islas del Canal de la Mancha, Guarnese y Jersey, ocupadas por los alemanes desde la caída de Francia en 1940. Parece ser, según tienen alegado los ingleses, que una parte de la población masculina de esas islas fué transferida para trabajar en Alemania y es de estos internados para sus familias en las islas de quienes procede la correspondencia transportada por el "Vega".

Durante los primeros meses de la invasión, algunos periódicos ingleses pidieron que los angloamericanos realizasen la reconquista de esas islas únicas del territorio británico en poder de los alemanes, pero parece ser que esa reconquista constituiría una misión difícil y alto costosa, que en modo alguno compensaría el precio en sangre y material que para la misma, para la liberación de ese núcleo de súbditos y espacio británicos, habría de pagarse.

No hace mucho tiempo, en un documental, al parecer cogido a los alemanes o filmado por algún agente secreto y exhibido aquí en Lisboa, pudimos ver algo de las magníficas de-

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

La batalla de Filipinas

Por HISPANUS

No estaban, naturalmente, desca- minadas las sospechas de una inmediata acción americana contra Luzón. La entrada de la flota yanqui hace pocos días en la bahía de Lin-

gayen, daba a entender, en efecto, que algo fundamental se intentaba precisamente por este lado occidental de la mayor de las islas del archipiélago filipino. Y, efectivamente, han saltado por allí a tierra fuerzas, se dice, importantes, del general Mac Arthur, que encuentran hasta el momento resistencia nada más que limitada por parte de los nipones.

La batalla de Filipinas entra así en su última fase, lo que no quiere decir que esperemos su final inmediato. El archipiélago, tan rico económicamente y tan excelentemente situado, frente a Indochina, a la costa meridional de China y a Formosa, suma una multitud de islas de todos tamaños, de las cuales la mayor, Luzón, como hemos dicho, mide 106.000 kilómetros cuadrados y el conjunto insular 300.000. Esto es, algo más de la mitad de España. Los americanos intentan abreviar la duración de esta batalla. La conquista de Filipinas presupone para Washington algo más que volver a poseer aquellas tierras y un triunfo moral y material. Significa lograr una excelente base estratégica y logística para las maniobras de "saltos de rana" que caracteriza la lucha en el Pacífico. Cavite es, por otra parte, una excelente base naval. Y aquellas tierras, de tan largo ascendiente español, son también excelentes puntos de partida para una acción aérea. Para reducir, en lo posible, la duración de esta batalla, los americanos, con el apoyo de su flota aeronaval, cortaron en dos el archipiélago, conquistando Leyte primero y lanzándose seguidamente sobre Mindoro. Las islas filipinas que restan al Sur de estas últimas, quedan aisladas del Japón y la situación de sus guarniciones aconsejará que tarde o temprano se evacuen. En Luzón, además, está Manila, la capital del archipiélago y por tanto objetivo valioso de por sí. He aquí por qué concedemos a esta operación del desembarco yanqui en Lingayen, la transcendencia de ser la noticia más destacada de la jornada bélica, por lo menos hasta el instante de escribir. ¿Intentarán los japoneses alguna reacción marítima o aérea?

La batalla occidental cambia poco de aspecto. Los alemanes prosiguen su avance entre el Rhin y el Elbe, mientras que los aliados contraatacan en los flancos de la bolsa que el anterior ataque de von Rundstedt lograra formar en las Ardenas. Conviene advertir claramente al lector que lo que en todas las operaciones de guerra interesa y, sobre todo, lo que importa en las desencadenadas en la frontera franco-alemana, no es la ganancia de terreno, sino la consecución de fines militares, causar bajas, hacer prisioneros, desarticular los servicios, apoderarse de botín o bien destruir material. Esto importa mucho más que la fluctuación de las líneas.

La "batalla política" tampoco ofrece cambios sustanciales. Roosevelt dice que no sabe si el armisticio entre los ingleses y los ELAS ha sido roto. "Daily Herald" considera desastrosa la situación griega. Plastiras ofrece elecciones, mientras que la "Gazette de Lausanne", recordando idéntica perspectiva electoral en Italia, alude al precedente de cómo, en 1931, se dió el caso—que nuestros lectores ciertamente no olvidan!—de un régimen secular derribado como consecuencia de unas simples elecciones municipales. Entre tanto, "Prawda" pide al tribunal popular búlgaro dureza en el proceso del príncipe Cirilo y, en fin, más luminosamente, el periodista americano Wiegeand, expone cuáles son los peligros que se derivan de la actual marcha de los acontecimientos y de la realidad de la amenaza del comunismo a Europa continental e incluso para la propia Inglaterra.

Hungría vive sus instantes más dramáticos

Por Carlos de CANTILLANA

Días pasados hablábamos de las crueldades rusas en diferentes lugares que quedaron a merced de los soviets. Tal y como nos fué comunicada la noticia, por los telegramas que publicaban los periódicos, la llevamos a nuestras notas, sin hacer otros comentarios que aquellos que se desprendían de los hechos tal y como acaecieron. No tenemos otro remedio que insistir, con esa machacona insistencia que debe ponerse al anunciar un peligro, ante lo que dicen telegramas de Budapest, transmitidos por la S. E. T. en los que se habla de los horrores que se están cometiendo en los pueblos y en las ciudades a los que llegan las tropas bolcheviques. ¿Quién ha dicho que los rusos han cambiado de procedimientos? Siguen los mismos de siempre; es decir, es el suyo el más desenfundado terror, con la requisa consiguiente de todo lo que le es útil, aunque despojen de ello a muchos infelices familias, condenándolas al hambre y a la miseria.

Por lo que se dice en dichos telegramas, parece que más del sesenta por ciento de personas que vivían en los lugares en que han entrado los rusos han sido secuestradas. En Szentes, el primer día de la ocupación soviética, se ordenó a la población civil húngara, hiciese entrega de todos los víveres que tuvieran, sin permitir que se quedasen con más de los necesarios para veinticuatro horas. Inmediatamente montaron una cocina pública, distribuyendo entre la población una sola comida al día. Debido a la falta de combustibles, los habitantes de Szentes tuvieron que entregar sus muebles para la cocina pública, fusilándose a todo el que no acataba la orden. Las personas secuestradas han sido trasladadas a lugares desconocidos para realizar trabajos forzados. Además, todos los hombres comprendidos entre los quince y los cincuenta años, fueron sacados de la ciudad, y dos días más tarde se hizo lo mismo con las mujeres de dieciséis a cuarenta y dos años. Los rusos no dejaron de guarnición más que unos cincuenta hombres y veinte mujeres de la G.P.U. encargados de los registros domiciliarios.

No es preciso hacer comentarios a lo que queda preinserto, ni siquiera establecer diferencias. Vamos a callar lo que se nos ocurre, porque el silencio en esta desdichada ocasión es lo más elocuente.

MUEBLES DE OFICINA TAPIZADOS
RONDA, 4 TALLERES LARA
GENERALISIMO, 13 a 17 TELEFONO 112

Forjado "Castilla"

Componen por m² de forjado

Elementos	Unidades	Unidad	Total
Materiales de vigas	1,43	23	33,00
Barras (hierro)	8,5	14	77,00
Materiales de hormigón	0,42	2,000	84,00
Total			194,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888- Burgos

Casas desmontables para Gran Bretaña

En ellas habitarán las familias que han perdido sus hogares

Nueva York.—En breve serán enviadas a Gran Bretaña casas desmontables para albergar a 30.000 familias que han perdido sus hogares en virtud de la ley de préstamos y arriendo.

Estas casas constarán de un piso y tendrán dos dormitorios, un cuarto de estar, una cocina, una sala de baño y un comedor. El coste total de estas viviendas se eleva a sesenta millones de dólares.—Efe.

Un general norteamericano degradado

Washington.—Oficialmente se anuncia que el general Lindsay Mac Donald Silvester, que mandaba una división motorizada norteamericana en Francia, fué desposeído de su cargo y grado, rebajado con carácter permanente al grado de coronel y repatriado.

No ha sido facilitada ninguna explicación del caso, pero los periódicos dicen que dicho general mandaba la séptima división que quedó gravemente maltrecha por un ataque alemán, cerca de Venlo, en el mes de Diciembre.—Efe.

AYER.- No es excesiva reiteración, ni machacona insistencia. Es, sencillamente, obligación, si señores. ¿Qué tema, relacionado con el día de ayer, vamos a abordar que no se refiera a la nieve? si éste se nos ofrece abundante y copioso...

El espectáculo de la nieve, con sus brillantes y finos encajes, con sus delicadas orlas delimitando al contorno de aleros, tejados, árboles y columnas, brinda en la ciudad su fácil temática para todos los escorzos literarios.

Nieva sobre la ciudad de nuevo. El temporal ha vuelto a recrudecerse. El año que nos ha tocado en suerte, va a poder ser parangonado dignamente con cualquiera otro anterior de la "época mejor". El invierno va ser eso: INVIERNO.

Hay nieve en toda España. Y por tanto, no podía faltar en nuestras montañas burgalesas. Desde la Demanda, desde el Urbión, desde la Lora, desde los Obarenes, el anfiteatro de cumbres que se enredan entre los cendales de las nubes, visten ya con todo su esplendor sus albas tocas, de las que ya no se desprendrán hasta bien pasado Marzo...

He aquí un romance de nieve que es lo mismo que decir romance de lobos. Habrá ya un rumor de consejas y leyendas junto al fuego, donde la olla borbollonea. En los recorditos que los montañeros, la vida discurre bajo techado durante todo el invierno y solo se sale al campo y a la calle para las labores imprescindibles. Un silencio blanco, algodonero, un silencio como el sueño, letal en las grandes extensiones, envuelve estas pequeñas aldeas, apudadas en las faldas de las montañas, casi sin contacto con la civilización porque la "Dama Blanca", es fosa de su paz, interpone una alfombra inexpugnable de amplias alburas... --B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de hoy, es el número 584.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 84.

SENTENCIA.— En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra José Dá Costa López, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndole libremente del delito de tenencia de útiles para robo, de que fue acusado, declarando de oficio las costas causadas.

PETICION DE MANO.— En Avila y el día 6 del presente mes, festividad de los Reyes, por don Almiro Iglesias Torrecilla, Presbitero, Profesor de la Escuela Profesional de Baracal...

do (Vizcaya) y doña Elpidia Iglesias, viuda de Asenjo y para su sobrino e hijo Antonio, teniente de Intendencia, ha sido pedida a don Manuel del Ojo Castro y señora, la mano de su encantadora hija Mercedes. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, siendo tanto aquellos como sus familiares muy felicitados. La boda ha sido concertada para el próximo día 7 de Marzo.

HERNANDO—Callista—De 12 a 2 y de 4 a 6. San Pablo, núm. 16, primero.

LETRAS DE LUTO.— A los 70 años de edad, ha fallecido en nuestra ciudad, doña Josefa Carballo Rodríguez, viuda de Diez y maestra nacional jubilada.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban sus desconsolados hijos y resto de la familia doliente, la expresión de nuestra condolencia.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones.— Josefa Carballo Rodríguez, de Zamora, 70 años, Aranda de Duero, 7; Pablo Saiz González, de Quintana de Lara, 65 años, Paloma, 22. Nacimientos.— Jesús García Pardo, Tomasa Fuenteslero San Martín, José Ramón Tomé Barrio.

AGRADECIMIENTO.— La familia de la señorita Emilia Costa Rapún (que en paz descanse) da las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por el curso de su enfermedad y asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 683,7; a las dos de la tarde, 685,5; a las siete de la tarde, 685,1.

Termómetro: Máxima a la sombra, 0,0; mínima a la sombra 6,4 bajo cero. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW 2 Km.; a las dos de la tarde, W 2 Km.; a las siete de la tarde, calma. Recorrido 40 Km. Nieve: 10,4.

GONATO DE INCENDIO.— Ayer se declaró un pequeño incendio en los almacenes propiedad del Excmo. Ayuntamiento, sitos en la plaza de San Lesmes.

El fuego se produjo en el tejado y se quemó parte de éste, sin que se produjeran mayores daños debido a la inmediata intervención de los bomberos, que rápidamente sofocaron el fuego.



Preparaciones "CENTRO MENTOR" Bachillerato: enseñanza oficial y libre Comercio en todas sus especialidades Reválida a cargo de Licenciados en Ciencias y Letras Consulte nuestro éxito en la pasada convocatoria — Benito Gutiérrez 1, 2.º

BURGOS La provincia Vida eterna

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 9 de Enero de 1915

Ayer celebró sesión el Ayuntamiento, acordando admitir a don Antonio Alvarez B. Carretero, se le renuncia que presenta del cargo de médico director de la Casa de Socorro, fundada en motivos de salud

El alcalde Sr. Cuesta anunció que para sustituirle había nombrado con carácter interino al Sr. Blanco.

En uno de los intermedios la señorita Patrocinio de Abajo, que aspira a una pensión de la Diputación para continuar sus estudios, captó varias piezas, siendo aplaudidísima.

La señorita Abajo fué obsequiada con una valiosa pulsera de oro y un primoroso cartel, como recuerdo de la función, pintado sobre raso por el conocido artista burgalés don Laureano Ruiz.

Hoy ha tomado posesión de su cargo el abogado fiscal de esta Audiencia don Luis Blas y Rivera.

Ha fallecido en Cádiz nuestro estimado amigo don Miguel Giraldo y Alienza, que durante 24 años desempeñó el cargo de Inspector de primera enseñanza en esta provincia.

VAQUERO ha quedado instalado en su nuevo establecimiento Almirante Bonifaz, 8

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS! Mayor producción consumiendo legítima Harina de Pescado RUVEL Alimento para aves y ganado JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. de José Antonio, 12. Bilbao Representante en Burgos: ENRIQUE VILLA MATIENZO Lain Calvo 24 1.º

Lerma NAVIDAD DE 1944

Pocas festividades hay en el calendario cristiano que se celebren con más recogimiento que las fiestas navideñas. Pocas veces en el año se ve tan poca gente transitar por las calles como en estos días dedicados a conmemorar la Natividad de Nuestro Redentor. Lerma, dando una prueba de gran religiosidad ha celebrado estas fiestas del año que acaba de expirar, con un extraordinario fervor y religiosidad; después de esa reunión hogareña auténticamente navideña, muchos lermehos abandonaron sus casas para asistir a la tradicional misa del Gallo, que, según costumbre, se viene celebrando en los Conventos de Religiosas de la villa. Los solemnidades de la parroquia ex-colegiata de San Pedro, también se han celebrado con la brillantez acostumbrada, viéndose todas muy concurridas. Han concluido los cultos del año con una solemnisísima Hora Santa en acción de gracias al Divino Niño por los beneficios recibidos en el año de su mano y de desagravio por las faltas cometidas durante el mismo.

TIEMPO Eran los días últimos de Diciembre con sus fortísimas heladas los que nos hacían prever una fuerte nevada y efectivamente, el jueves, día 4, en las primeras horas descargó una copiosa nevada no muy corriente en estas latitudes. La víspera de Reyes continuaron los temporales y a la hora de escribir esta crónica están las calles y los campos se hallan cubiertos con una espesa capa de nieve. Las comunicaciones, si bien no intrasmitibles, se hacen muy difíciles y los coches se ven precisados a usar las consabidas cadenas.

NOMBRAMIENTO La Dirección general de Primera Enseñanza ha nombrado maestro propietario de la Escuela unitaria de niños de Sedano al prestigioso maestro de estas Graduadas don Melchor Martín Alamo. Su marcha ha causado profundo sentimiento, dada la labor tan meritoria que venía desempeñando, por lo que gozaba de las generales simpatías.

VARIAS A causa de las fuertes heladas de los pasados días del mes de Diciembre, la Empresa constructora se ha visto precisada a suspender las obras del nuevo puente sobre el Arlanza. En las últimas oposiciones al Magisterio han conseguido plaza el prestigioso maestro de la localidad y buen amigo nuestro don David Nebreda a quien enviamos nuestra más cordial felicitación. Después de pasar unos días junto a sus familias, se han incorporado a sus respectivos destinos el bizarro teniente de Infantería don Vicente Merino y el guardia de Policía Armada don Alfredo Ruiz Valdiviérol, hermano éste de nuestro coadjutor.

El corresponsal

SANTOS DE HOY: Ss. Higinio, p., Alejandro, Paulino, Martín obs., Donato, Esteban, Pedro y Severo mrs., Teodosio y Anastasio mjs. Misa, con rito semidoble y color blanco de la Epifanía, segunda oración de S. Higinio, tercera de la Virgen, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Epifanía.

SANTOS DE MAÑANA: Ss. Juan y Probo, obs., Arcadio, Modesto y Cástulo mrs., Benito y Alfredo abs. Misa, con rito semidoble y color blanco del día la Epifanía segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Epifanía.

CULTOS PARROQUIA DE SAN ANTONIO ABAD, DE LAS HUELGAS.— Novena en honor del Santo Titular. Por la tarde, a las siete.

En el Circulo Católico de Obreros

PRÓXIMA VELADA El próximo domingo, a las seis y media de la tarde, en el Salón-Teatro del Circulo Católico de Obreros, se celebrará una velada con que las jóvenes de la Asociación de Caridad de dicha institución obsequian a sus favorecedores. Se pondrá en escena el drama en tres actos "Hijo y madre". Las invitaciones pueden adquirirse en el Circulo Católico de Obreros, Concepción 28, o en el Colegio, Concepción 20.

Notas militares

DESTINOS Cuerpo eclesiástico.—Capellanes con consideración y emolumentos de alférez, don Baudilio Luis Ruiz Ruiz, don Jesús Macías Barrón y don Sebastián Insausti Troyiño, de las órdenes del teniente vicario castrense de la sexta región, al regimiento Infantería número 20, al grupo de fuerzas regulares indígenas de Infantería de Toluán y al Hospital Militar de Madrid-Carabanchel, respectivamente.

ACEITE BRUJO Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción NO MANCHA De venta en Farmacias (Censura Sanitaria núm. 3.667) LINIMENTO MASAGIL CONTRA LA SARNA: SARNICAL

Anteojos DESEARIA piso amueblado. Razón, teléfono 2521. Javier. Colocaciones El artículo sexto del decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existían inscritos disponibles del oficio y que los obreros anunciados se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que es estricto de determinar que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multas de 50 a 500 pesetas. ASISTENTA sólo mañana. Madrid, 9, cuarto derecha.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Formas en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

lo dispuesto en la Le-MOLINEROS, compraría ALAMBRE de espino CORREAS, curtidos, ca; gislación vigente a mayor molino maquiler) con compraría. Aparicio Ruizados, cueros industriales años, toda prueba. Tar- GAROFIA y Comp. Madrid, Vi llahoz. VENDO pareja bueyes 6 do. Se gratificará. Varios PARA ampliación negocio plena marcha necesario socio, con 20.000 pesetas, ofertas escrito esta Administración, a Benjumea. GANE dinero, trabaje do propio domicilio. Pro porción material. Com huéspedes, dos amigos pro producción. Solic para una habitación y to representantes. Apar tado 544. Madrid. CARGA para Valladolid se daría a camión pa- ra completar viaje. Diri- girse, Paloma, 48. 3.º QUEMADURAS, grietas de pechos, sabañones ul cerados, forúnculos abier tos y en toda herida. "Gloa Séptico Liras", Cura heridas de ganado. imp. del DIARIO.

Un artículo dedicado a Samuel Ros

Ha sido publicado por el diario chileno «Mercurio»

Santiago de Chile.—El diario «Mercurio» dedica un artículo a la memoria de Samuel Ros de quien dice que era «un escritor juvenil y combatiente cuya prosa tomaba acentos de poema».

España ha gastado en tabaco, en 1944 más de seiscientos noventa millones de pesetas

Más de 726 millones de cajetillas se fumaron los españoles en 1944

En España hay cerca de siete millones y medio de fumadores y más de 22.000 estancos

El año ha concluido, lector y pasada la época de fiestas y alegría familiar al calor del hogar, es hora de inventarios y balances y de resumen de ingresos y gastos. Queremos evitarte la ingrata tarea de hacer números para algo tan efímero como el tabaco—al fin y al cabo, humo nada más—vamos a concretar en unas cifras lo

que a este «vicio» de primera necesidad se refiere.

EL CENSO DE FUMADORES

El número de españoles mayores de dieciocho años de edad es, actualmente, de 7.319.859, es decir, el censo actual de fumadores de toda España, ya que al cumplir esa bonita edad

de los dieciocho años, se le da al español el espaldarazo de hombre, en forma de cartilla de fumador. La provincia española que cuenta con más fumadores es Madrid, con 537.884 fumadores; Barcelona tiene 446.666 y Alava, la provincia menos fumadora, sólo tiene 34.631.

Como la ración mensual media de cada fumador es de ocho cajetillas resulta que al año se fuma cada español 96 cajetillas de tabaco negro racionado, lo que hace un total de 702.706.464 cajetillas de consumo global en toda España.

Desde el 1.º de Julio de 1943, fecha en que se declaró el tabaco rubio de venta libre en toda España, hasta el 31 de Octubre pasado, se han consumido por los españoles exactamente 30.524.649 cajetillas, con un promedio mensual de unos dos millones de cajetillas. Por tanto, en un año se consumen en España unos 24 millones de cajetillas de tabaco rubio, que sumadas a los 702 millones y pico de cajetillas de tabaco negro dan un total de más de 726 millones de cajetillas y más de 14.520 millones de cigarrillos.

LO QUE GASTAMOS EN TABACO

Según cálculos de la Compañía Arrendataria de Tabacos, las cajetillas de tabaco negro vienen a salir, unas con otras, a un promedio de 1,45 pesetas la ración de dos cajetillas (que no extrañe al lector de la capital acostumbrado a pagar 1,45 solamente por una cajetilla de «ideales», porque hay una gran cantidad de paquetes de 0,55 o 0,60 pesetas que se reparten a los fumadores provincianos). Así tenemos que el promedio anual de gastos en tabaco negro racionado es de 69,40 pesetas por fumador y el total gastado por todos los fumadores con cartilla asciende por tanto a 508.744.588 pesetas. De esta cantidad corresponden a Madrid, 37.330.000 pesetas; a Barcelona, 31.000.000 y a Alava, la provincia menos fumadora sólo 2.325.000 pesetas en números redondos.

El valor del tabaco rubio consumido este año se puede calcular al rededor de los 185 millones de pesetas, con lo que tenemos un total de más de 693 millones de pesetas gastados por los españoles en 1944 en humo.

El promedio de consumo de tabaco por habitante en España, según datos de 1942—ahora debe ser superior—, es de 21,60 pesetas; promedio que superan, en primer lugar Madrid; con 33,78 pesetas por habitante; Barcelona, con 26,65; Zaragoza, con 26,38; Sevilla, con 25,65; Cádiz, con 25,09; Guipúzcoa, con 24,80; Vizcaya, con 24,36; Valencia, con 24,35; Navarra, con 24,13; Baleares, con 22,54; Alicante, con 22,29 y Castellón con 21,68 pesetas por habitante. Todas las demás provincias tienen un promedio inferior.

OCHO CENTROS DE FERMENTACION, 11 FABRICAS Y 22.208 ESTANCOS

Para la preparación del tabaco español de los tabacales españoles del Norte, de las fértiles tierras cordobesas y sevillanas de secano de las vegas del Tietar y de Granada, tenemos ocho centros de fermentación:

LOS DEPORTES

Cajón de Sastre

La Gimnástica, a pesar de haber jugado un partido menos que la mayor parte de los equipos de su grupo—incluso el Salamanca—es el conjunto más goleador de la región. Ha marcado cuarenta y ocho tantos.

Y no treinta y siete, como creen algunos.

¿Hay formalidad o no la hay? Porque, vamos, el imperio lleva ya efectuados dos desplazamientos con tan sólo nueve jugadores...

Parece que la cosa se toma a broma, hasta que interviene el once burgalés.

Entonces todos los cuadros se presentan completos. No, si en medio de todo, es un honor que nos hacen.

Para juzgar el partido de la Gimnástica y el Zamora—que por las trazas no se podrá celebrar hasta Mayo, que son los días largos y el sol tiene fuerza—ha sido nombrado un colegiado vallisoletano. ¡Muy bonito!

Es de suponer que quien haya hecho la designación ignorará muchas cosas.

Tal vez no se haya enterado de que el equipo burgalés y el Real Valladolid están empeñados en una lucha codo a codo realmente dramática.

Acaso desconozca que en Valladolid no duermen pensando en el «trepón» que puede o no puede dar la Gimnástica.

Quizá no sepa, tampoco, que el señor Santo Tomás—si la memoria no nos traiciona—ha sido jugador del conjunto vallisoletano. Así se explica todo.

Lo que no se puede explicar uno es cómo todavía no ha dicho la directiva del Club burgalés que, con todas las formalidades del caso—eso desde luego—y con todos sus respetos para el colegiado, ha recusado el pretendido concurso del vallisoletano.

Y que no lo tome a mal Santo Tomás. Va vendrá a Burgos en otra circunstancia.

Recibimos inmensas cartas de aficionados que preguntan interesadísimo qué se ha hecho de la denuncia presentada por la Gimnástica contra el Real Valladolid, con ocasión del partido que los del Pisuedga perdieron en Zatorra.

Mucho sentimos no poder contarte nada en concreto. Sólo sabemos a este respecto que la Federación Nacional de Fútbol anunció, hace algún tiempo, que se había abierto el oportuno expediente.

Tengamos paciencia. Como todo pleito, éste requiere también su período de previa información.

Por último vendrá el fallo. Que será justo, porque afortunadamente, existe en España una reglamentación deportiva que sanciona taxativamente todos los casos.

Tengamos paciencia.

El «gran escollo», el domingo.

¿Verdad que sí, cronistas vallisoletanos? Llamamos «escollo» a la Ferroviaria.

Que no es un piropo, precisamente.

La Gimnástica toma precauciones. Ha pedido árbitro y jueces de línea neutrales.

Nos parece bien. Sin embargo, todas las prevenciones serán pocas si los jugadores no «pitan» lo suficiente.

Para que «piten» les han ofrecido una buena «prima» según nos dicen.

Nada tenemos que oponer a tales acuerdos—máxime cuando el partido tiene tanta trascendencia—pero permitámonos una breve consideración.

¿No es misión del jugador de fútbol profesional—por el hecho de serlo—el procurar por todos los medios lícitos y poniendo en contribución su total rendimiento, salir victorioso de los partidos?

¿Acaso los muchachos gimnásticos necesitan de otros «estímulos» para emplearse con el máximo tesón?

Aprobadas las recompensas extraordinarias, pero reconozcamos que, en contraposición, fuera lógico el uso de sanciones cuando el equipo tenga culpabilidad reconocida de sus fracasos.

Convendría que cuanto decimos lo meditásemos con detenimiento algunos componentes del conjunto albino, no olvidando, que acaso su actuación personal contribuyó a que la Gimnástica se halle en la situación comprometida en que se encuentra...

Y que, como resultado lógico, entonando el «mea culpa», reconociesen los motivos de agradecimiento que tienen para con el Club y la afición.

Tampoco estaría de más que todos cuantos militan en las filas albino-gras pensarán un poco en el porvenir que nos espera si el equipo no se clasifica.

Ha llegado el momento de hacer un esfuerzo supremo.

Se prevé un aumento en el precio de la tila. El domingo habrá que comprarla en el «mercado negro».

Los burgaleses residentes en Madrid siguen la actuación de la Gimnástica con un entusiasmo imponente.

Tanto es así, que cuando el equipo jugó frente al Imperio acudieron en masa al solar del Fuyma.

No importándoles un ardite ni lo intempestivo de la hora ni el intenso frío reinante.

Con sus voces de aliento y entusiasmo. Nuestros paisanos contribuyeron lo suyo al sorprendente empate a cuatro.

¡Bravo! Pues ya verán ustedes el domingo. Los gritos se van a oír en el Espolón.

Y que el encuentro se disputará por la tarde!

JUEGO DE MUS

En el Hogar del Productor de Educación y Descanso

Hoy a las ocho, tendrá lugar la segunda ronda de competición de juego de «mus».

Las partidas se jugarán en la forma siguiente:

Salvador y Esteban, contra Porcuera y Nogal; J. Andrés y P. Ortega, contra Gil y Gutiérrez; Iriando y Gabriel, contra Barriuso y Priego; Bustamante y Lavín, contra Carro y Zárate; Manero y Lobo, contra Alvaro e Hilario; Cuasante y Lomas, contra J. Ortega y Diez.

PALABRAS CRUZADAS

	1	2	3	4	5	6	7	8
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								

HORIZONTALES Y VERTICALES

- 1 Sirvienta de Hotel.
- 2 Gozan de popularidad.
- 3 Torero actual.
- 4 Pones morado.
- 5 Rara.—Vocal.
- 6 De.—Edetania, plural.
- 7 En trozos.—Exclamación española.
- 8 Hay cuatro en la baraja.—Verbo

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

- HORIZONTALES.—1 Aridos. 2 Seduce. 3 Ama. As. 4 La. Use. 5 O. Amor. 6 Arosa.
- VERTICALES.—1 Asalo. 2 Rema. 3 Ida. Ar. 4 Du. Uno. 5 Ocasos. 6 Sese. ra.

BOLSOS CAMPO

El mayor surtido, para elegir el más bonito y nuevo modelo, lo presenta

El Servicio Social de la mujer

En muchas ocasiones se ha explicado en Prensa y Radio qué es el Servicio Social y a quiénes obliga; sin embargo todavía hay gente desatenta que no sólo se siente ajena a cuanto significa reconstrucción patria, sino que además se permite criticar, no digamos murmurar, de un servicio que no entienden; tan atrevida es la ignorancia.

El Servicio Social de la mujer es una prestación a la Patria de la que emanan multitud de beneficios para las clases necesitadas por medio de ropas, comedores, etc. e incluso beneficia a las mismas cumplidoras, puesto que reciben durante tres meses enseñanzas de cultura general, Religión y de preparación para el hogar.

Este Servicio lo realizaron multitud de mujeres que sintieron los problemas de España durante nuestra gloriosa Cruzada y después de ella. Más tarde, un decreto del Caudillo le hizo obligatorio para toda mujer que por su profesión debiera depender del Estado y en general para la que debiera actuar fuera del hogar. Era justo que este decreto se extendiera también a todas aquellas otras mujeres que por su situación económica no tuvieran necesidad de trabajar y que son precisamente las que se encuentran en mejores condiciones de realizar esta labor social, y así en fecha 1 de Febrero de 1944 se publicó un nuevo decreto por el que se hace obligatorio para poder obtener licencia de caza, pesca y pertenecer a centros y asociaciones recreativas.

Para muchas este Decreto, a pesar de haber sido publicado reiteradamente, ha sido descuidado y ahora se lamentan de que se vean reducidas a determinadas privaciones.

¿Por qué no hicieron el Servicio Social? El bienestar de que gozan le deben al esfuerzo de todos los españoles. ¿Por qué se desentienden de las necesidades de los demás y que a todo español honrado y amante de su Patria le preocupan? ¿Acaso se consideran suficientemente preparadas para el hogar? ¡Cuántas cosas podríamos decir acerca de la preparación para el hogar que hasta ahora se ha dado!

Preferimos silenciar la estimación que tales mujeres merecen a la sociedad y quede dicho una vez más que toda soltera o viuda sin hijos comprendida en la edad de 17 a 35 años, está obligada moralmente y por decreto del Caudillo a prestar el referido servicio, que los casos de exención están especificados en el antedicho decreto y finalmente que el Servicio Social está reglamentado de modo que se dan las máximas facilidades para su cumplimiento.

tres muy importantes en Granada, Naval Moral de la Mata y Málaga, este último capaz para 10 o 12 millones de kilos, y con la única fábrica española de extracción de nicotina, aprovechable para la fabricación de insecticidas. En la elaboración de cigarrillos y tabaco picado trabajan en España 11 fábricas, en Madrid, La Coruña, Alicante, Sevilla, Valencia, Cádiz, Gijón, Logroño, Santander, Tarragona y San Sebastián, donde se elaboran los «Tritones» actuales. Y para la distribución y venta del tabaco que los españoles fumamos tenemos más de 22.000 expenditorias. Barcelona tiene más de 270 estancos, Madrid más de 260 y la provincia de Oviedo, la que más estancos posee en toda España alcanza más de 1.400. Las cuatro provincias gallegas que pasan del millar de expenditorias son, en cambio, de las que menos tabaco consumen en España. Madrid, en cambio, con cerca de 350 estancos en toda la provincia, es la más consumidora de todas.

EL JUEVES CALLOS A LA MADRILEÑA

¿Dónde? En el Restaurante de los platos típicos en Hospedería de AUTO-ESTACIONES Servicio a la carta — El mejor salón de Burgos

Herniados

El novísimo reductor HERNI KUR, patentado y registrado por el doctor MUÑOZ, para la contención de las hernias, eventraciones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa, adaptado a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión, por ejercer su presión mediante dispositivos graduables fijados en la dirección conveniente, sin tirantes molestos (C. S. 4674)

CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11 - Barcelona. Visita en: BURGOS, el viernes día 12 de Enero, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. José Vicente Vallejo, calle de San Pablo, 10.

Diario de Burgos

Se nombra consejero de Estado al general D. Andrés Saliquet

Las obras de construcción de viviendas protegidas en Salas de los Infantes declaradas urgentes

Exitos alemanes en las vertientes de los Vertes y al Sur del Danubio

Sigue la lucha encarnizada en Budapest

Noventa y cinco carros rusos destruidos

Gran cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

Al Norte de Hungría las formaciones alemanas han rechazado al Norte de Stuhlweissenburg en contraataque de un cuerpo rápido bolchevique y han aniquilado en el curso de una batalla de carros, 73 de los 120 que tomaron parte en la batalla.

El terreno ganado la víspera ha continuado en manos alemanas. Otros con éxito en la vertiente Norte de las montañas y al Sur del Danubio.

En Budapest se lucha con encarnizamiento, sobre todo a ambos lados de la estación del Este. Las tentativas soviéticas de ensanchar su penetración al Norte del Danubio han sido impedidas. El enemigo perdió 22 carros. No se anuncian combates de envergadura en otros puntos del frente del Este.

LOS ALEMANES PASAN AL ATAQUE EN UN EXTENSO FRENTE

Budapest.—La Oficina de Información Internacional comunica desde el frente de Hungría:

Entre la orilla oriental del lago Balatón y el recodo del Danubio, los bolcheviques realizaron varios contraataques con nuevos refuerzos, que

fueron rechazados en el curso de duros combates.

En la periferia occidental del macizo de Vertes, las fuerzas de infantería alemanas han pasado al ataque en un extenso frente y han penetrado en las primeras posiciones adversarias. El ala de ataque alemán en la parte Sur ha ganado terreno al Sudeste de Esztergom.

Al Norte del Danubio, los ataques soviéticos al Este de Komorn así como al Sudeste de Neuhausel, han sido detenidos por el fuego defensivo de las tropas alemanas y húngaras. Las tentativas soviéticas de avanzar hacia el Norte siguiendo la orilla oriental del Gran, han fracasado nuevamente.

LOS ALEMANES RECONQUISTAN VARIAS MANZANAS DE CASAS EN BUDAPEST

Berlin.—Paracaidistas húngaros, granaderos alemanes y soldados de las S.S. han reconquistado varias manzanas de casas y el edificio de un hospital al Sur de la estación del Este de Budapest. Las instalaciones ferroviarias de dicha estación se encuentran en poder de los germano-húngaros que luchan con gran denuedo. En el barrio industrial de Cspel todos los ataques soviéticos se estrellaron contra las líneas alemanas.—Efe.

Disposiciones oficiales

Formación del secretariado de Justicia Municipal en las poblaciones mayores de cinco mil habitantes

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Decreto orgánico del secretariado de la Justicia Municipal de 23 de Diciembre de 1944 por el que se desarrollan las normas contenidas en la base quinta y disposiciones transitorias de la nueva ley de Justicia Municipal de 19 de Julio de 1944. Los secretarios de los juzgados municipales, comarcales y los de los juzgados de paz de poblaciones de censo superior a cinco mil habitantes, formarán un Cuerpo auxiliar de la Administración de Justicia, que se denominará en lo sucesivo del secretariado de la justicia municipal. Los secretarios de la justicia municipal son funcionarios públicos con facultad propia para auxiliar a los jueces municipales, comarcales o de paz y dar fe en todas las actuaciones y asuntos atribuidos por las leyes a la competencia de aquellos. El personal del secretariado de la justicia municipal, quedará constituido en las cuatro categorías siguientes:

Primera, secretarios de juzgados municipales de Madrid y Barcelona; segunda, secretarios de juzgados municipales de las demás capitales de provincia y poblaciones mayores de veinte mil habitantes; tercera, secretarios de juzgados comarcales, y cuarta, secretarios de juzgados de paz de poblaciones superiores a cinco mil habitantes.

En las localidades de población de censo inferior a cinco mil almas, el cargo de secretario de juzgado de paz será obligatoriamente desempeñado por el del Ayuntamiento, quedando regulada la situación de los funcionarios que actualmente desempeñan aquellas secretarías en la forma que se establece en el apartado a) de la disposición transitoria primera de este decreto orgánico. Para la computación del número de habitantes se tendrá en cuenta el que figure en el censo oficial de España, como población de derecho.

Se determinan las pruebas de aptitud que han de efectuar los jueces y fiscales municipales para su ingreso en las carreras de juez comarcal y fiscal municipal y comarcal.

Educación Nacional.—Se establece la educación física en los centros de enseñanza superior técnica.

Obras Públicas.—Se declara de ur-

El ministro de Justicia impone una condecoración al del Ejército

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Aunós, ha impuesto al del Ejército, general Asensio, las insignias de la Medalla de Oro Penitenciaria, en el despacho de este último.—Cifra.

ASTURIAS se encuentra incomunicada con Castilla a consecuencia de las nevadas

Ciento sesenta pueblos bloqueados en la región de REINOSA

Alicante.—Desde primeras horas de la mañana sopla un viento huracanado que ha hecho descender considerablemente la temperatura.

Mediada la mañana, a pesar de que el sol luce espléndido, el frío continúa intensísimo.—Cifra

LA CIRCULACION FERROVIARIA DE LEON SERIAMENTE AFECTADA

León.—La circulación ferroviaria de esta región ha sido seriamente afectada por el temporal de nieve. El ferrocarril de vía estrecha León-Bilbao, por la línea de Matallana, se encuentra bloqueado, y el tren que salió esta mañana de León, sólo pudo llegar hasta Cistierna; es decir, que el trayecto entre Cistierna hasta cerca de Valmaseda, se halla bloqueado en su totalidad.

En la primera etapa, la nieve alcanza ochenta centímetros y en algunos otros lugares, dos metros.

El correo del Norte que hace el recorrido Madrid-Gijón, está detenido en León desde las seis de la mañana por no poder atravesar el puerto de Pajares. Igualmente el tren correo que viene de Gijón para Madrid y que tenía que haber atravesado anoche el Pajares, y llegar a León a las doce de la noche, tuvo que volver a Gijón. En el trayecto de León hasta Pajares, la nieve alcanza uno y medio metros, y se encuentran trozos de cuatro y medio metros de altura. El puerto de Pantorron-Piedrafita, en el kilómetro 436 de la carretera de Madrid a La Coruña, está nuevamente interceptado por la nieve. Este puerto había quedado abierto ayer.

NIEVA, LLUEVE Y GRANIZA EN OVIEDO

Oviedo.—Continúa el temporal de nieve en esta provincia. Por la mañana llovió y granizó, quedando despejado el cielo después de mediodía. Debido a las grandes avalanchas de nieve que cayeron sobre la vía, en los trayectos de Illanón a Busdongo, y desde este lugar a Pajares, ha quedado interceptado el tráfico ferroviario. Un vagón quedó completamente cubierto por una avalancha de nieve,

sin que, por fortuna, ocurrieran desgracias personales. El espesor de la nieve en algunos puntos es de varios metros.—Cifra.

LA ZONA DE CARAVACA, CUBIERTA POR DOS METROS DE NIEVE

Murcia.—Ha vuelto a nevar en toda la amplia zona de Caravaca en algunos de cuyos parajes hay cerca de dos metros de nieve y el frío es erudísimo. Para abastecer a algunos de los caseríos incomunicados de la parte baja de Caravaca, salió un convoy con víveres y medicinas, como socorros más urgentes. En la parte alta hay más de seis caseríos a los que no se puede llegar ni con caballerías por la cantidad de nieve caída durante la madrugada.

Sigue nevando también en los pueblos limítrofes con esta región situados en la provincia de Granada.

ASTURIAS INCOMUNICADA CON CASTILLA

Gijón.—Continúan incomunicadas Asturias y Castilla tanto por carretera como por ferrocarril. El expreso que salió de Gijón antes de ayer a las siete menos cuarto de la tarde, llegó sin novedad al puente de los Ejeros, pero, pasada la una de la madrugada, y ante la imposibilidad de continuar la marcha por la enorme cantidad de nieve, quedó en dicha estación detenido. Los viajeros que habían salido de Gijón regresaron a esta ciudad en la mañana.—Cifra.

NIEVA COPIOSAMENTE EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Desde las cuatro de esta madrugada, con intermitencias, está nevando copiosamente en Zaragoza y muchos pueblos de la provincia.

160 PUEBLOS BLOQUEADOS

Reinosa.—Continúa nevando intensamente. Se hallan bloqueados 160 pueblos con un total de más de 24.000 habitantes. Constantemente se reali-

zan exploraciones por la vía del ferrocarril del Norte para mantener la circulación de los trenes de viajeros. En algunas trincheras la nieve alcanza una altura de más de tres metros.

LOS TEMPORALES EN ALICANTE

Albacete.—El temporal de nieve ha bloqueado los pueblos de Riopar, Villaveide del Puadalar, Cofillas y Molinos. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se ha interesado ante la precaria situación de los vecindarios incomunicados y ha hecho gestiones para que mañana, de madrugada, salgan en su auxilio brigadas de obreros y camioneros de la Jefatura de Obras Públicas con víveres. Se ha ordenado a los alcaldes de aquellos pueblos que repartan un cupo de harina extraordinario, para resolver la apurada situación de los vecinos. El gobernador civil visitará mañana la zona afectada.—Cifra.

UN ALUD CAE SOBRE LA VIA

Oviedo.—Un alud de nieve de enormes proporciones ha caído sobre la vía del ferrocarril del Norte, a la salida del túnel del Temueca, en Pajares. Se cree que se tardará tres días en restablecer la comunicación con Madrid. Dos máquinas explotadas que se hallan bloqueadas por la nieve y algunos vagones de mercancías, han quedado sepultados. No hubo ninguna desgracia personal.—Cifra.

SESENTA CENTIMETROS DE NIEVE EN LAS CALLES DE PAMPLONA

Pamplona.—Continúa nevando durante todo el día. La capa de nieve alcanza ya en la capital una altura de 60 centímetros. Las comunicaciones están totalmente interrumpidas. Se tienen noticias de que en diferentes puntos de la montaña la nieve alcanza un espesor de más de un metro.—Cifra.

Plastiras ha publicado una declaración fijando la política del Gobierno griego

Atenas.—Han llegado al cuartel general del general Scobie dos de los cuatro emisarios del E.A.M. los otros se han retrasado en el camino.

Últimas noticias recibidas de Salónica indican que como consecuencia de la secesión de la Unión Socialista, se ha producido una grave divergencia de opiniones en el seno del E.A.M. esperándose la pronta separación del mismo de los populares demócratas.—Efe

DECLARACION DEL GENERAL PLASTIRAS

Atenas.—El general Plastiras ha publicado la siguiente declaración: "Mi Gobierno ha asumido las riendas del poder en un momento de crisis nacional. Su deber es velar por los intereses de Grecia hasta que el pueblo heleno pueda expresar libremente su voluntad, sin temor alguno, en unas elecciones genuinas y libres de influencias extranjeras.

Nuestro programa es sencillo: en primer lugar, es necesario reorganizar el ejército nacional. Hoy está en sus principios, pero deberá ser constituido sobre la base de llamamiento de quintas. El Estado ha tomado en consideración el deseo que tienen muchas organizaciones de voluntarios de ofrecer sus servicios, pero no puede aceptar esa ayuda voluntaria. Las fuerzas armadas de la nación deben ser formadas sobre una base firme y amplia, de acuerdo con la ley. Además, la gendarmería y la policía van a ser completamente reorganizadas y hemos rogado a nuestros aliados británicos para que nos envíen una misión policíaca especial a ese objeto.

En segundo lugar, todos aquellos que colaboraron con el enemigo tendrán que responder de sus actos. La legislación necesaria fué aprobada ya por el Gobierno anterior, en el que tenía representación el E.A.M. Mi Gobierno actuará energicamente.

En tercer lugar, se hará todo lo posible para reanimar la vida económica del país. La guerra civil ha aumentado las dificultades. Procuraremos dar trabajo a todos y aseguraremos a la clase obrera sus plenos derechos de libre asociación, de los que fueron privados durante la dictadura metaxista. Obtendremos para ella las mejores condiciones de trabajo y confianza que nos dará, a su vez, su esfuerzo máximo. Esperamos que comprenderá que, al principio, tales condiciones no podrán ser plenamente satis-

factorias, pero que irán mejorando metódicamente. Todos han de darse cuenta que la situación no admite otra solución, después del largo período de ocupación enemiga y de la guerra civil.

En cuarto lugar, se pedirá al pueblo lo antes posible que elija una nueva Asamblea y que diga cual es su voluntad acerca del régimen que habrá de llevar los destinos del país. No pondremos ningún reparo a la presencia de observadores aliados durante la celebración de las elecciones, al objeto de asegurar la genuina expresión de la voluntad popular.

En nombre del Gobierno, declaro categóricamente que no habrá prescripciones. Pero aún cuando deseamos respetar los puntos de vista de todos los ciudadanos, tenemos que exigir responsabilidades—como ocurriría en cualquier Estado donde impera la ley—a los que han cometido crímenes comunes o que no han respetado el reconocimiento internacional de las leyes de la guerra. Mi Gobierno sólo pide una cosa: ser juzgado por los resultados que consiga a la luz del día. Se han formulado muchas preguntas dentro y fuera de Grecia sobre las intenciones que abrigamos. A todo el que quiera formar una opinión responsable le decimos: que venga y vea por sí mismo.—Efe.

S. S. EL PAPA REGALA A ROOSEVELT UNA COLECCION DE SELLOS del VATICANO

Washington.—Su Santidad el Papa Pío XII ha enviado al presidente Roosevelt una colección completa de los sellos de correos del servicio postal del Vaticano, según comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana en Roma.

El presidente norteamericano, en una carta personal, ha agradecido al Romano Pontífice, el envío de esta importante colección, hecha con motivo de haberse puesto en circulación una nueva serie.—Efe.